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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 25. november 2021 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Torsdag den 25. november 2021 kl. 13.-15.30 
Sted:    Mødelokale Comenius 
 
Deltagere:  Kasper Grotle Rasmussen (KGR) 

Peter Simonsen (PS) 
Nils Arne Sørensen (NAS) 
Camille Munk Holmstedt (CMH)  
Michael Long Lam (MLL)  
Camilla Kjeldergaard Jepsen (CKJ) 
Sabine Ansbjerg (SA) 
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Charlotte Granly (CG) 
Diana Brunholm (DB) 

 
Afbud:   Rasmus Nielsen (RN) 

Thomas Ærvold Bjerre (TÆB)  
 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt. 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

KGR: 
- Vi har afholdt American Studies Festival den 18. og 19. november. Arrangementet 

var en stor succes, med god opbakning fra de studerende.  
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- Der blev afholdt møde i Aftagerpanelet for Amerikanske studier den 18. november 
2021. Det var et godt møde med engagerede deltagere, der tilkendegav at de ønsker 
at støtte aktiviteter for de studerende. 

- Der er indkommet 2 klager over undervisningen 
 

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet): 
CMH: 

- Der er fredsvalg, så alle på listen er valgt ind. Desværre har vi ikke fundet en sup-
pleant. 

CKJ:  
- SDU har tidligere på ugen udsendt de officielle retningslinjer for Corona. Vi stude-

rende er bekymret for, at nogle af vores medstuderende kan finde på at møde op til 
undervisningen og eksamen, selvom de er smittede med Corona. Det finder vi kri-
tisabelt. 

KGR: 
- Vi afventer en udmelding fra universitetet efter der har været møde i regeringens 

epidemiudvalg. Der bliver med høj sandsynlighed indført Coronapas på universite-
tet fra næste uge 

 
c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 

Ingen bemærkninger 
 

d) Andre: 
PS: 

- Jeg har fået 100 billetter til Romeo & Julie forestillingen på Odense Teater. 
- Der har været afholdt studiepraktik, hvor vi havde 15 gymnasieelever på besøg. 

Praktikken forløb godt, og vi håber på at nogle af dem der deltog søger ind på ud-
dannelsen senere. 

- Der er stor interesse for den kommende karrieredag i december. 
 

Ansøgninger 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 
Årshjul 
5) Frafald for hhv. Amerikanske studier og Engelsk 

Amerikanske studier: Frafaldet på bacheloruddannelsen er desværre steget en smule, hvor 
det sidste år lå på 14 %, er det nu steget til 19 %. Det er en smule over landsgennemsnittet, 
der ligger på 17 %. Man kan selvfølgelig gøre sig tanker om hvorvidt Covid-19 er skyld i 
stigningen. 
Frafaldet på kandidaten er rigtig skidt, det er steget fra 3 % i 2020 til at være 19 % i 2021. 
Det er en meget voldsom stigning. Landsgennemsnittet er på 8 %. Dette giver os desværre 
en rød lampe, som vi skal forholde os til i den kommende uddannelsesberetning. 
 
Engelsk: Frafaldet på bacheloruddannelsen er rigtig skidt. Det er steget fra 18 % i 2020 til 
25 % i 2021, så vi er gået fra en gul til en rød lampe. Landsgennemsnittet er 17 %, og vi ser 
med stor bekymring på disse tal. Eneste mulige formildende omstændighed er, at vi er ikke 
den uddannelse på humaniora med det største frafald, men det er en ringe trøst. 
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Til gengæld er frafaldet på kandidaten godt, det er på kun 8 % hvor landsgennemsnittet også 
er på 8 %. Dette giver os en grøn lampe. 
 

6) Ledighed for hhv. Amerikanske studier og Engelsk 
Amerikanske studier: Ledigheden er på 26,6 % i 4-7 kvartal. Vi forventer at de tiltag der er 
taget i forhold til employabilitet i studieordningen vil vise sig positivt i de kommende må-
linger. 
 
Engelsk: Desværre er ledigheden for engelsk dimittender endnu værre end for dimittender 
fra Amerikanske studier. Vores ledighed i 4-7 kvartal er helt oppe på 41,8 %. Det er meget 
skidt, og jeg har som overordnet plan for min tid som studieleder meget stor fokus på em-
ployabilitet. Jeg går bl.a. med tanker om at gøre projektorienteret forløb obligatorisk på 
kandidatuddannelse. 
 
CMH: 

- Det er min oplevelse at rigtige mange engelskstuderende ikke laver noget ved siden 
af deres studier. Hverken studiejob eller frivilligt arbejde, og det betyder virkelig 
meget i forhold til at få et job efter endt uddannelse. 

SA: 
- Det med studiejob er meget vigtigt. På aftagerpanelsmødet for Amerikanske studier 

i sidste uge, fortalte Marie Mønsted fra Fulbright Denmark, at hun får ansøgninger 
hvor ansøger ikke har haft studiejobs eller frivilligt arbejde, så ryger disse nederst 
i ansøgningsbunken. 

 
7) Studietid for hhv. Amerikanske studier og Engelsk 

Amerikanske studier: Studietid ser på både bachelor og kandidaten rigtig fine ud, begge 
uddannelser har grønne lamper. Forsinkelsen er på bacheloruddannelsen på 2,0 mdr. og på 
kandidaten 2,5 mdr. 
 
Engelsk: Studietiden på bacheloruddannelsen er steget fra i 2020 at være på 4,5 mdr. for-
sinkelse, til i 2021 at være på 4,9 mdr. forsinkelse. Det giver os en gul lampe som vi skal 
være opmærksom på. 
Anderledes ser det ud på kandidatuddannelsen, hvor vi er gået fra at der i 2020 var en gen-
nemsnitlig forsinkelse på 4,1 mdr. til at der i 2021 kun er en gennemsnitlig forsinkelse på 
2,4 mdr. hvilket også svarer til landsgennemsnittet.  

 
Høringer 
8) Høring – Videnskabsteori 1 

KGR havde udarbejdet følgende høringssvar som studienævnet godkendte: 
 

”Studienævnet støtter ændring i fagbeskrivelsen, herunder prioritering af fællesforelæs-
ning over den fagspecifikke del. Studienævnet støtter umiddelbart det reducerede pensum 
på 320 sider, samt aktiv deltagelse som eksamensform. 
 
Studienævnet foreslår dog, at Videnskabsteori 1 i sin helhed afvikles online, hvilket vil 
være yderst omkostningseffektivt.” 
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9) Høring – Udbud og styring af valgfag 
KGR: 

- Det virker som at der kommer til at være meget dobbeltarbejde og spildt arbejde 
ved den model de forslår. Det kommer til at være meget store fag, der bliver pla-
ceret i efterårssemestret, og det er tydeligt at man forsøger at undgå valgfag der 
ikke giver det store overskud. 

PS: 
- Jeg har været med i valgfagsudvalget. Synes principielt det er en dårlig, men når 

vilkårene er som de er, så må vi spille med. Har talt med Casper Sylvest om at 
lave 1-2 fag med historie og litteratur som sigte. 

 
Studienævnet diskuterede høringen og der var enighed blandt studentermedlemmerne, at 
der intet positivt er i denne udvikling, og at det vil gøre valgfag alt for generiske. Studie-
nævnet anerkender, at det er nødvendighedens politik, men ønsker at de valgfag der ender 
med at blive udbudt, så undervises af de dygtigste undervisere på fakultetet. Man fandt 
det bekymrende at institutledernes økonomiske dagsorden kommer til at vægte tungere 
end den faglige forskning. Studienævnet fandt, at der kunne være fine muligheder i denne 
model, men at det er vigtigt at det ses som et supplement og ikke skal overtage størstede-
len af undervisning.   

 
Sager til behandling 
10) Ansøgning om midler til karrieredag på Engelsk 

Ansøgningen blev imødekommet. 
 

11) Ansøgning fra Fagrådet 
Ansøgningen blev imødekommet. 
 

12) Employabilitet - Engelsk 
Punktet blev udsat til næste møde, hvor det tages sammen med Employabilitet for Ameri-
kanske studier. 
 

Orientering 
13) Campus Life 

MLL: 
- CMH og jeg har været til møde vedrørende nye fagrådslokaler på hele humaniora. 

De vil gerne have alle studiers fagrådslokaler flyttet i kælderen. Vi finder deres 
forslag er en degradering i forhold til det lokale vi har nu, på trods af at vi vil få 
vores eget lokale. Vi skal til et opfølgende møde den 8/12 2021 og vil orientere 
om det på december mødet. 
 

14) Orientering om plagiatsager 
Studienævnet blev orienteret om plagiatsager fra eksamensterminerne vinter 2020/2021 o 
sommertermin 2021. Studienævnet tog orienteringen ad notam. 
 
KS:  

- Mange 1. semester studerende er blevet bange for eksamen, efter de havde et møde 
om plagiat med Jesper Vesterbæk. SA og jeg har derfor aftalt at holde et møde med 
dem, for at forberede dem på eksamen. 
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Eventuelt 
 

15) Eventuelt 
KS:  

- Der er indsendt en klage fra min og MLLs årgang vedrørende næste semesters un-
dervisning. Der er ikke udbudt engelsk litteraturfag, men kun 2 fag fra Amerikanske 
studier, hvilket de studerende er utilfredse med. 

PS: 
- Jeg har modtaget klage og er på vej med en løsning. 

 
 

Kasper Grotle Rasmussen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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